ESERCIZI SUGLI INTEGRALI IMPROPRI

Calcolare i seguenti integrali:

+1 dx
) /A (x —4)y/]«]

Conviene spezzare lintervallo (—1,1) in (—1,0] U (0,1).

f0+1 ($_‘f1m) 7= = lim, o+ 0+1 (w df) 75 Si pué svolgere 'integrale indefinito sos-

tituendo 2 = ¢2 e si ottiene 3 Llog ‘t+_2 =1 5 log ‘ f+2 ‘ Quindi

o de 1 1 VE-2] 1
li ———— = ~log3 — lim -1 = - log3.
oot Jo @4z 2 8% D52 8 \/5+2‘ 2 %8
Analogamente si calcola che f 1 _4) \/_ — arctan §

2) [F°(z® —x)e *de  [R.]

3) [ (;152 dx [R. — 2log2 + log 3]
+oo 4 s
4) f e“”—?-e—m [RZ]
5) [z~ % dx [R.1]

6) Discutere al variare di a e 3 Vesistenza del seguente integrale:
f0+°° e A% sin axdx [R.esiste per a = 0,V3, e a # 0,8 > 0]

Dire se i seguenti integrali convergono o meno:
1
7) [7 [R. converge]

0 z="-1-1
Svolgimento: innanzitutto osserviamo che
. T __ . @ __
limg_yo2% =1 — 1 = lim,_,gel@"~Dlogz — 1,
quindi I’integrando tende a +o0 in Zero.
Confrontiamolo con la funzione —=, a € (0,1).



Usando De LI’Hopital si ottiene:

:L.C!

Oz.’L’ail
lim 2 :
mif{)l.;. e(z®—1)logz _ 1 wi)rg+ e(wm_l)logz[ewlogz(logm + 1) lOg.CL' + ((mw _ 1)%)]

Per ogni a € (0,1) il limite viene finito (zero).

8) fol r'%8 2 dy [R. non converge]
9) f0+°° sin” zdx [R. non converge]
10) f__olo & dx [R. converge]

11) f02 1 gy [R. converge]

sinz

12) fol Sin V2 g [R. converge]
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